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ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
an den Bundesminister für Bildung, Wissenschaft und Forschung 
betreffend Decke krachte in eine Schulklasse in Bruck/Mur 
 
 

„Riesenglück hatten Schüler und Lehrer des Brucker Bildungsclusters mit 
Handelsakademie, Handelsschule und Bundesanstalt für Elementarpädagogik: 
In der Nacht auf Donnerstag krachte die gesamte Decke eines Klassenraums 
herunter. Die Ursache ist unklar, die Schule bleibt bis auf Weiteres gesperrt.“1 

 
Diese schockierende Nachricht war am 23.5.2024 in der „Kronen Zeitung“ online zu 
lesen. Demnach löste sich der komplette Unterbau einer Decke in einem 
Klassenzimmer im zweiten Obergeschoß der HAK. Zum Glück ereignete sich der 
Einsturz in der Nacht, sodass keine Personen zu Schaden gekommen sind. Die fatalen 
Folgen eines solchen Vorfalles sind nicht auszudenken, wenn die Decke während des 
laufenden Schulbetriebes heruntergekracht wäre. 
 
 
In diesem Zusammenhang stellt der unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Bildung, Wissenschaft und Forschung folgende 
 

Anfrage 
 

1. Gab es vor diesem Vorfall schon bekannte bauliche Missstände im betreffenden 
Gebäude? 

a. Wenn ja, seit wann waren diese bekannt? 
b. Wenn ja, welche konkreten baulichen Missstände waren bekannt? 
c. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden in diesem Zusammenhang 

ergriffen und wann wurden diese jeweils ergriffen? 
2. Besteht aufgrund des Zustandes des Gebäudes insgesamt ein 

Sicherheitsrisiko? 
a. Wenn ja, seit wann ist dies bekannt? 
b. Wenn ja, welche Risiken sind konkret bekannt? 
c. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden in diesem Zusammenhang 

ergriffen und wann wurden diese jeweils ergriffen? 
3. Welche Maßnahmen wurden nach dem Einsturz der Decke konkret ergriffen? 

                                                 
1 https://www.krone.at/3387752  

18834/J XXVII. GP - Anfrage (elektr. übermittelte Version) 1 von 2

www.parlament.gv.at



 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

4. Welche Ursache für diesen Deckeneinsturz wurde festgestellt? 
5. Welche baulichen Maßnahmen werden nach diesem Deckeneinsturz 

vorgenommen? 
6. Welche Investitionen sind konkret notwendig und welche Kosten werden 

dadurch entstehen? 
7. Gibt es Erhebungen über den Zustand aller Gebäude im Bezirk Bruck-

Mürzzuschlag, in denen Bundesschulen untergebracht sind? 
a. Wenn ja, seit wann gibt es diese Erhebungen? 
b. Wenn ja, welche baulichen Missstände gibt es jeweils in den Gebäuden? 
c. Wenn nein, warum gibt es hierzu keine Erhebungen? 
d. Wenn nein, werden aufgrund des Deckeneinsturzes in Bruck/Mur 

derartige Erhebungen veranlasst? 
8. Welche Investitionen sind derzeit allgemein in den Gebäuden im Bezirk Bruck-

Mürzzuschlag geplant, in denen Bundesschulen untergebracht sind? 
a. Wann werden die jeweiligen Investitionen umgesetzt? 
b. Welche Kosten sind für die jeweiligen Investitionen vorgesehen? 
c. Aus welchen Gründen sind die jeweiligen Investitionen eingeplant 

worden? 
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